

“神枪手”这样炼成 无锡小伙成军营“狙击教头”

干练的身板，自信的眼神，24岁的他叫张震。当兵五年不到，他从一个普通的战士成长为“狙击教头”，作为军中神枪手，荣获三等功。3月12日，他受邀回到无锡，为新一批即将踏上军旅征程的家乡新兵们讲述自己军旅成才的经历，告诉他们，把一件事做到最好，终能不负青春韶华。



张震在无锡分享狙击经验

“爷爷是英雄，我也要做英雄”

3月12日，在锡城新兵役前训练的讲堂上，张震回到了家乡，分享他当兵四年多的成长经历。有彷徨、有迷茫，更有青春的拼搏。他胸前挂满了奖章，在台上讲述了每一个奖章的来历，并传授适应军中生活的秘诀，赢得台下掌声雷动。“靶心、缺口、准星必须在一条直线上”，在训练场上，他端枪为新兵们示范的样子，让人见识了“枪王”的英姿。

张震出生于1997年，上面还有两个姐姐，作为家中的独子，家人对他格外呵护。父母平时忙于工作，也没时间管他，课外辅导班之类，他几乎没有上过，全靠自己掌舵人生方向。2013年，他被旅游商贸高等职业技术学校录取，大学生活的开始，为他带来了新的方向，找到了刻苦的理由。他钻研物联网技术应用和维护知识，多次闯

进了省市比赛，取得了不错的成绩。正当老师们期待他能在全场比赛中崭露头角时，他却按下了暂停键，重新选择了人生模式。

“我无意中看到了一张爷爷的伤残军人证”，张震说，还有一张纸质的立功证书，唤起了他对爷爷的思念。爷爷在张震出生那年就去世了，但小时候，家里的亲人们都曾和他讲过爷爷的故事，老人在参加解放上海的战斗中腿部中弹负伤。“爷爷是英雄，我也要做英雄”，张震说，突然间就萌生了当兵的念头。

对于这个决定，父亲非常支持，母亲心有不舍。按照张震所学的专业，毕业后去个薪水丰厚的高科技公司完全不成问题。重新选择一条人生道路，到底能不能成功，毕竟是个未知数，但全家最终尊重了张震自己的人生选择。

为家乡争光，无悔于青春

早在2018年，张震两年义务兵期满，家人希望他回家完成学业，他却选择了继续留在部队。张震的妈妈表示，孩子很能吃苦耐劳，每次视频时发现他肩膀有伤或得知他腿上起泡，就特别担心。儿子去部队的第一年，思念之余，她瘦了10多斤。但家里不问，张震绝不会说自己受伤的事。有时问他，他自己倒不觉得什么，总说习惯了就好。这几年，家人明显觉得他身体比前扎实，体能也不错，渐渐放下心来。

家人们欣慰的是，崇拜英雄、争先创优的风格也在传承。张震的小外甥也特别崇拜这个舅舅，总说以后也要当兵。而这几年过年时，张震会给家人寄回新衣，微信上发红包，父母深感欣慰：孩子在部队培养下，成为有担当、有爱心的男子汉。

“年轻的脸上蕴藏着无穷的斗志，

坚毅的眼神中散发出蓬勃的虎气”，这是部队对张震的点评。他所在部队的战友表示，看到张震为了打好每一发子弹而找教材、写心得的劲头，大家都特别佩服。

现在他作为班长，常为班里的其他战友剖析射击中存在的问题。在他的倾囊相授之下，战友们的专业训练水平稳步提高。在靶场上出色表现，在班组里无私传授经验，大家都称他为“狙击教头”。

张震说，自己喜欢部队的生活，还想在部队里多留一点时间。他说，在这里付出了青春，希望能把每一件事都做到最好。“我是来自无锡的兵，站到部队的舞台上，代表的不仅是自己”，张震说，自己的一举一动关乎一个集体、一座城市。他的愿望简单而又朴素：建功军营、扎根军营，拥有过硬的军事素质，才不负保家卫国的庄严承诺。

(晚报记者 黄孝萍/文 李霖/摄)

从一度不适应到慢慢融入

2016年9月，带着对梦想的憧憬，张震来到了部队。但新兵训练期的生活非常枯燥，练队列时，无数次的“直线+方块”，让他觉得这离自己的英雄梦有点远。“部队生活非常有规律，每一分钟都感觉被安排好了”，张震说，这一切与原来随性的生活节奏形成了强烈的对比，他有点不适应。单调的生活和内心的抵触，使他在训练中常常落后。

那时，班长发现他不在状态，没有急躁，而是在训练上指导他，并在生活中给了他很多帮助。初到部队，与温暖的家乡相比，这里

稍显寒冷的冬天和干燥也让他有点受不了。睡在上铺的他，晚上起夜上厕所冷得不行，班长发现后，把自己的下铺让给他。部队里兄弟般的情深，互为一体的氛围，让他不好意思再因个人拖整个集体的后腿。

他开始融入，并开启“全速冲刺”模式来弥补之前的“散漫”。别的新兵跑5公里，他跑8公里；别的新兵军姿站1小时，他站一个半小时。新兵连结业考核，张震以10分34秒的成绩取得了新兵团3公里比武第一名的好成绩，获得了“优秀新兵”的奖章。

苦练狙击本领

在新兵的比武考核中，张震的命中率不错，得了第一名，很多人觉得他自带天赋，他也最终选择在狙击这个项目中进行突破。2019年，一次狙击精英集训的机会出现，当时的张震因流感导致肺炎，需要住院。但一想到提高自己的机会难得，他向连长请求，让自己报名参加集训。

每天跑10-20公里，3个小时端枪不动。严寒和酷暑考验着他。冬天摸着冰凉的武器，在寒风刺骨中趴在室外好几个小时，耳朵、手上都长满冻疮。张震说，如果再下点雪，就能冻成雪人，和《跨过鸭绿江》里面长津湖的“冰雕连”一样。炎炎夏日，汗水把端枪时的托腮板以及遮阳的目镜罩上都浸湿了。几小时的训练，人一站起来，地上就是一个大大的“人”印，浑身起了一层又一层痱子。手肘被石头硌得渗血，就用创可贴、药

膏贴上，他的肘部形成了厚厚的一层老茧。

尽管在集团军最后一次选择考核中，他获得了第一名，但在最后角逐代表集团军参加上级比武名额时，因种种原因，张震未能晋级。这一切并没有让他退却，反而越挫越勇，他回到旅里，总结经验，坚持一定量的狙击手专业训练。2020年，他再次参加集团军狙击手集训。

这一次，他比之前更刻苦。每天射击结束，他从山上靶场扛着狙击枪越野跑回营区。射击时脱靶1发就要多跑1公里，晚上则在学习室里一遍遍进行弹道分析，研究弹着点受外界环境影响情况和枪支修正数据等，他记下了5本、近750页、上万字的训练心得。这一次，他获得了战区陆军第三名的好成绩，被评为“十佳狙击手”，并荣立三等功。

以小换大， 无锡彩民刮中“超给力”头奖30万

在玩福彩刮刮乐时，如果中奖了你会选择继续玩，还是“见好就收”呢？3月7日晚，无锡彩民刘先生在投注站仅花费80元，购买10张“超给力”刮刮乐就中到了30万的头奖。这一波“以小换大”的亮眼操作，不仅让自己收获到梦寐以求的大奖，还赚得盆满钵满。

近日，彩民刘先生来到市福彩中心领取了30万元奖金。刘先生是一位纯粹的刮刮乐玩家，每到投注站购买彩票，只专注于刮刮乐玩法，说起各类刮刮乐票种名称刘先生也是信手拈来。每次购彩投入金额也多在一百元以上，若是中奖都会再次换取彩票继续刮，也正是刘先生的这一购彩习惯让他终圆大奖梦。

3月7日晚六点多，刘先生吃过饭后像往常一样来到锡山区安镇兴吴路147号32025714福彩投注站，进店后花了40元购买了4张10元面值的“超给力”，不过令人失望的是，这四张竟无一中奖，随后他又买了4张，这四张也只中到了20元，心有不甘的刘先生又继续换了两张“超给力”，也正是换取的这两张让他收获大奖。当他刮开其中一张时，在“我的号码”中幸运刮出“中奖号码16”，收获了30万元的头奖。

兑奖时，站点销售员小王陪同刘先生一起来兑奖，销售员小王说：“这本刮刮乐有一对夫妇之前刮了几张，中到些小奖就没有继续刮，没想到刘先生‘接手’后幸运刮出了30万的头奖。”

福彩“3D”“快乐8”游戏大促销火热进行中！

自2021年3月12日起，福彩“3D”“快乐8”游戏开启大促销，“3D”连续促销50期，“快乐8”连续促销40期。

活动期间，凡购买3D单选、组选三、组选六，中奖后每注分别送一份价值160元、54元、27元的物品。针

对“快乐8”游戏选一、选二、选三、选四(中四)、选五(中五)共五种奖级开展促销，选一(中一)奖金增至5.6元，选二(中二)奖金增至23元，选三(中三)奖金增至70元，选四(中四)奖金增至180元，选五(中五)奖金增至1400元。

双色球开奖 奖池6.08亿元 上期双色球头奖74注507万元

今晚双色球第2021027期开奖，奖池6.08亿元。上期双色球开出红球号码为03、05、13、19、20、25，蓝球号码为03。

上期双色球头奖74注，单注奖金为507万多元。这74注一等奖分

别花落北京、天津、江苏等24地。二等奖开出829注，单注金额8878元。

计奖后，双色球奖池金额为6.08亿多元。本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

(天明)